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PREFEITURA MUNICIPAL DE BAGÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

ASSISTENTE SOCIAL
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.   
 

A importância da diversidade em uma equipe de trabalho 
 

Por Carolina Ignarra 
 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

Em 2001, após um acidente de moto, tornei-me uma pessoa com deficiência aos 22 anos. 

Desde então, uso cadeira de rodas devido a uma lesão medular. A princípio, quando soube da Lei 

de Cotas, que obriga empresas com mais de 100 colaboradores a contratar profissionais com 

deficiência, me senti ofendida. Depois mudei de ideia. Percebi os privilégios que tive em minha 

vida e os prejuízos que a maioria das pessoas com deficiência sofre em nosso país. Daí, foi fácil 

entender as cotas para universidades e para mais executivas em conselhos. Hoje, quando 

encontro pessoas contra qualquer lei ou regras de cota, como eu era, acho curioso. 

Sou educadora física e dava aulas em empresas antes do acidente. Voltei para a mesma 

área apenas três meses depois. Primeiro, eu sou pós-graduada, grande vantagem num país em 

que 38% dos brasileiros não chegam ao ensino médio e 11,3 milhões são analfabetos com mais 

de 15 anos. Também pude contar com o apoio de uma gestora incrível que acreditou em mim 

quando eu ainda me sentia inválida. Tive oportunidade. 

É privilégio ter estudado em escolas particulares e ter me formado na faculdade aos 21 

anos. É privilégio ter pais casados durante toda a vida, que formaram uma rede de proteção e 

educação; ter recebido mesada na infância. É privilégio poder andar de mãos dadas com meu 

marido sem sofrer com os olhares preconceituosos. Sentindo-me bastante privilegiada, entendi 

que poderia inspirar gestores e empresas contando a história da minha volta ao trabalho como 

professora de ginástica laboral. 

Olhando para trás e analisando o cenário atual, reconheço como o tema diversidade e 

inclusão vem avançando no mercado de trabalho. Esse amadurecimento está acontecendo pelas 

vantagens e benefícios que a diversidade traz, o que faz com que a Lei de Cotas seja a 

consequência e não o motivo principal para contratação. Cotas são medidas transitórias para 

incluir pessoas excluídas e segregadas que, além dos prejuízos, competem com pessoas cheias 

de privilégios. Na corrida da vida, alguns largam bem ___ frente de todos os outros. Não há 

meritocracia justa com passados tão desiguais. Não dá para tratar igual quando há tanta 

desigualdade. 

Hoje, comemoro o momento da diversidade colada ___ inovação no assunto, única chance 

de existência das empresas do futuro. “É diversidade ou morte!”, disse o economista Ricardo 

Amorim em uma palestra de um congresso para Recursos Humanos em 2018. Ele se referia a 

empresas que não apostam na diversidade de pensamentos, ideias e vivências. Times 

homogêneos podem trabalhar bem, mas não inovam. Isso é bem verdade. 

Para complementar, indico ___ empresas que não brinquem de ser diversificadas; sejam de 

fato! Parecer inclusivo não é ser inclusivo. Sem inclusão e diversidade real, não há ambiente 

livre de discriminação nem liberdade para que as pessoas sejam exatamente como são. Somente 

a concreta cultura inclusiva trará representatividade aos colaboradores marcados socialmente e 

promoverá o senso de pertencimento. Um ser humano só produz 100% quando se sente 

pertencente. Aí, sim, as empresas colherão os benefícios da diversidade e inclusão. Esse é o 

caminho! 
 

(Disponível em: https://claudia.abril.com.br/ - texto adaptado especialmente para esta prova).  
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir. 
 

I. A autora confessa ter sido preconceituosa em relação às cotas antes de ser alvo de uma delas e 

ter tido dificuldade de aceitar seu novo estatuto. 

II. A autora deixa implícito que existe a possibilidade de que haja empresas que não sejam 

verdadeiramente inclusivas, sendo-o apenas de fachada. 

III. Segundo o texto, a diversidade advinda da inclusão é um problema que traz benefícios somente 

aos que se sentem segregados. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO relaciona um tipo de privilégio que a autora tenha 

mencionado no texto. 

 

A) Não sofrer preconceito racial. 

B) Não sofrer discriminação de gênero. 

C) Ter relações familiares estáveis. 

D) Ter acesso à educação considerada de qualidade. 

E) Ter tido acesso ao ensino superior. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 24, 27 e 32. 

 

A) a – a – às 

B) à – a – as 

C) à – à – as 

D) a – à – às 

E) à – à – às 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir. 

 

I. Na linha 04, a palavra “depois” serve como mecanismo de coesão sequencial, ajudando a 

progressão das ideias do texto. 

II. Na linha 20, a expressão “esse amadurecimento” retoma a ideia desenvolvida no período anterior. 

III. Na linha 23, o pronome relativo “que” tem como referente a palavra “cotas”, na linha 22. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando a formação do período composto, assinale a alternativa que indica o 

número de orações que compõe o período a seguir: “A princípio, quando soube da Lei de Cotas, que 

obriga empresas com mais de 100 colaboradores a contratar profissionais com deficiência, me senti 

ofendida.” (l. 02-04) 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 06 – Na linha 34, a expressão “para que” indica ____________ e poderia ser substituída 

por _______ desde que ___________ alterações no período. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) explicação – por que – se façam 

B) explicação – por que – não se façam 

C) explicação – para – se façam 

D) finalidade – para – se façam 

E) finalidade – para – não se façam 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa na qual haja a ocorrência de um pronome demonstrativo. 
 

A) “vantagens e benefícios que a diversidade traz” (l. 21). 

B) “pessoas contra qualquer lei ou regras de cota” (l. 07). 

C) “me senti ofendida”. (l. 04). 

D) “o que faz com que a Lei de Cotas” (l. 21). 

E) “tratar igual quando há tanta desigualdade.” (l. 25-26). 
 

 

QUESTÃO 08 – Considerando a palavra “transitórias” (l. 22), analise as assertivas a seguir: 
 

I. A palavra em destaque poderia ser substituída por “perenes” sem alteração do sentido original do 

texto. 

II. Trata-se de adjetivo uniforme, pois pode se referir tanto ao gênero masculino quanto ao feminino. 

III. A palavra em destaque é polissílaba e faz parte da família de palavras constituída por vocábulos 

como transitar, transitoriamente, etc. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa na qual haja a ocorrência de uma oração subordinada objetiva 

direta. 
 

A) “que tive em minha vida” (l. 04-05). 

B) “em que 38% dos brasileiros não chegam” (l. 09-10). 

C) “que acreditou em mim” (l. 11). 

D) “que não apostam na diversidade” (l. 30). 

E) “que não brinquem de ser diversificadas” (l. 32). 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica corretamente a ideia expressa pela palavra “se” na 

linha 36. 
 

A) Condição. 

B) A si mesmo. 

C) Causa. 

D) Indeterminação. 

E) Reciprocidade. 
 

INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões 11 a 15, considere que: todos os programas estão instalados 

em sua configuração padrão, o idioma dos softwares é o Português Brasil (salvo exceção, 

se for informada na questão), o mouse está configurado para destros e, ainda, os programas 

possuem licença para o uso, e caso haja no enunciado da questão expressões com: Negrito, 

Itálico, Sublinhado ou ainda “ ” (aspas), somente servem para chamar a atenção do(a) 

candidato(a). 
 

QUESTÃO 11 – Tendo como base as teclas de atalho (também conhecidas como combinação de 

teclas do teclado hardware) do Browser Google Chrome em sua versão atualizada, comumente 

utilizadas por um grande número de usuários ao navegarem em páginas da Web (internet), assinale 

a alternativa que se refere, respectivamente, a “Abrir uma nova aba” e “Fecha a aba ativa”. 
 

A) Ctrl+T / Ctrl+Shift+B 

B) Ctrl+T / Ctrl+K 

C) Ctrl+T / Ctrl+F4 

D) Ctrl+A / Ctrl+F 

E) Ctrl+A / Ctrl+Shift+Esc 
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QUESTÃO 12 – Com base na Figura 1 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de célula 

A5 o seguinte: “=SE(C1<=A4;C1*B3;C3-A1)” e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). Que 

valor conterá em A5? 

 
Figura 1 – Visão parcial do programa Microsoft Excel 2016. 

 

A) 8. 

B) 11. 

C) 30. 

D) 60. 

E) 750. 
 

 

QUESTÃO 13 – Com base na Figura 2 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de célula 

D1 o seguinte: “=SOMA(B1:C2)*A4” e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). Que valor 

conterá em D1? 

 
Figura 2 – Visão parcial do programa Microsoft Excel 2016. 

 

A) 28. 

B) 30. 

C) 36. 

D) 42. 

E) 60. 
 

 

QUESTÃO 14 – Em relação ao programa Microsoft Word 2016, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Uma palavra pode estar, ao mesmo tempo, com o efeito de fonte Sobrescrito e possuir a cor da 

fonte vermelha. 

II. É possível inserir uma Tabela em outra. 

III. O alinhamento de texto é o centralizado. 

IV. O espaçamento entre linhas é de 1,5. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) Apenas I, II e IV. 
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QUESTÃO 15 – Com base na Figura 3 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de célula 

A6 o seguinte: “=A1+A2+A3+A4/A5” e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). Que valor 

conterá em A6? 

 
Figura 3 – Visão parcial do programa Microsoft Excel 2016. 

 

A) 65. 

B) 74. 

C) 86. 

D) 125. 

E) 130. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – Segundo o Art. 10 do Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Bagé, 

ressalvadas as exceções definidas pela Lei Orgânica Municipal, os cargos públicos municipais são 

providos através de ato do Prefeito por: 
 

I. Nomeação, como forma de ingresso no serviço público municipal. 

II. Promoção, transferência e readaptação, como formas de movimentação interna de detentores de 

cargos públicos municipais. 

III. Recondução, progressão e transposição, como formas de retorno ao exercício de cargo público 

municipal. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 17 – O Art. 44 do Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Bagé define que o 

estágio probatório é o período de dois (2) anos de exercício do funcionário nomeado em caráter efetivo, 

durante o qual é apurada a conveniência ou não de uma confirmação no cargo, mediante verificação 

de determinados requisitos das qualidades pessoais do funcionário. Nesse sentido, segundo o referido 

artigo, além da assiduidade e pontualidade, os requisitos verificados são os seguintes, EXCETO: 
 

A) Disciplina. 

B) Iniciativa. 

C) Idoneidade moral. 

D) Dedicação ao serviço. 

E) Eficiência. 

 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com as disposições do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 

Públicos Municipais de Bagé, são considerados benefícios previdenciários aos segurados servidores, 

EXCETO: 

 

A) Auxílio-doença. 

B) Auxílio-maternidade. 

C) Auxílio-reclusão. 

D) Aposentadoria especial. 

E) Aposentadoria compulsória. 

 

 

QUESTÃO 19 – O Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Bagé estabelece que o 

funcionário poderá obter licença por motivo de doença em pessoa da família, compreendendo o 

ascendente e o descendente colateral consanguíneo ou afim, até o segundo grau civil, e o cônjuge do 

qual não esteja legalmente separado, desde que prove ser indispensável a sua assistência, e esta não 

possa ser prestada simultaneamente com o exercício do cargo. Segundo as disposições do Art. 162 

do mencionado Estatuto, a referida licença será concedida por um prazo de __________ dias com 

remuneração integral, podendo ser renovada até _____________ dias a critério do chefe de biometria 

médica. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30 (trinta) – 90 (noventa) 

B) 30 (trinta) – 120 (cento e vinte) 

C) 50 (cinquenta) – 90 (noventa) 

D) 60 (sessenta) – 90 (noventa) 

E) 60 (sessenta) – 120 (cento e vinte) 
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QUESTÃO 20 – O Plano de Carreira do Funcionalismo Público Municipal da Administração Direta de 

Bagé define que os níveis são designados por algarismos, os quais correspondem à habilitação que 

deve ter o funcionário para o cargo que desempenha. Com base no referido Plano, relacione a           

Coluna 1 à Coluna 2, associando os níveis de 2 a 5 aos seus respectivos cargos. 
 

Coluna 1 

 Nível 2. 

 Nível 3. 

 Nível 4. 

 Nível 5. 
 

Coluna 2 

(  ) Arquitetos, Assistentes Sociais, Fisioterapeutas, Informatas, Nutricionistas e Psicólogos. 

(  ) Carpinteiros, Eletricistas, Mecânicos, Motoristas, Pedreiros e Pintores. 

(  ) Almoxarifes, Telefonistas, Fiscais de Obras e Auxiliares Administrativos.  

(  ) Técnico em Enfermagem, Técnico em Informática, Visitador, Fiscais de Tributos e Intérprete de 

Libras. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 5 – 3 – 4 – 2. 

B) 4 – 2 – 3 – 5. 

C) 3 – 4 – 5 – 2. 

D) 5 – 2 – 3 – 4.  

E) 4 – 5 – 2 – 3.  
 

 

QUESTÃO 21 – Com base no Capitulo IV – Da Promoção do Plano de Carreira do Funcionalismo 

Público Municipal da Administração Direta de Bagé, analise as assertivas que seguem, assinalando C, 

se corretas, ou I, se incorretas. 
 

(  ) A promoção é o ato pelo qual o Funcionário Público Municipal tem acesso à classe imediatamente 

superior, dentro do nível a que pertence.  

(  ) A promoção deverá ser feita, alternadamente, por merecimento e por antiguidade. 

(  ) A promoção por merecimento acrescerá ao nível básico do funcionário o valor equivalente a 10% 

(dez por cento) a título de "vantagem por merecimento". 

(  ) A promoção por antiguidade se efetuará, automaticamente, a cada 2 (dois) anos de efetivo serviço. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) C – C – I – I. 

B) I – C – C – I. 

C) C – I – C – C. 

D) C – I – I – C. 

E) I – C – C – C. 

 

 
QUESTÃO 22 – O Art. 2º da Lei Orgânica do Município de Bagé estabelece que, além da eleição do 

Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Vereadores, a soberania popular será exercida, entre outros, mediante: 

 

I. Ação fiscalizadora sobre a Administração Pública. 

II. Iniciativa popular no processo legislativo. 

III. Sufrágio universal com valor igual para todos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 23 – Considera-se base de cálculo das contribuições, para os efeitos do Regime Próprio de 

Previdência Social dos Servidores Públicos Municipais de Bagé, o total das parcelas de remuneração 

mensal, inclusive o décimo terceiro salário, o salário maternidade e o auxílio-doença, percebido pelo 

segurado, acrescido das vantagens pecuniárias permanentes estabelecidas em lei, excluindo-se, entre 

outros(as): 

 

I. As diárias para viagens. 

II. A indenização de transporte. 

III. O salário-família. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 24 – Segundo o Art. 27 da Lei Orgânica do Município de Bagé, NÃO é da competência 

privativa do Prefeito Municipal: 

 

A) Decretar a desapropriação de bens imóveis por necessidade, utilidade pública ou interesse social. 

B) Convocar e autorizar referendo e plebiscito. 

C) Sancionar e fazer publicar as leis e expedir decretos, regulamentos, resoluções e portarias. 

D) Representar o Município em juízo e fora dele. 

E) Propor a divisão administrativa do Município, de acordo com a lei. 

 

 

QUESTÃO 25 – O Art. 41 da Constituição Federal estabelece que o servidor público estável só perderá 

o cargo: 

 

I. Mediante despacho administrativo expresso e de imediato da autoridade competente que tiver 

ciência ou notícia de ocorrência de irregularidade. 

II. Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 

III. Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCINIO LÓGICO 

 

Lista de símbolos: 
  Condicional 

  Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

  Negação da proposição 

 

QUESTÃO 26 – A alternativa que representa o gráfico da função cbxaxxf  2)(  onde 0a , 

0b  e 0c  é: 

A) 

 

D) 

 

B) 

 

E) 

 

C) 
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QUESTÃO 27 – Considere o hexágono regular de vértices ABCDEF representado na figura abaixo. 

 

 

Se a área do hexágono é 324 , então a medida do segmento EB é: 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 28 – O juro simples obtido na aplicação de R$6.500,00 durante um semestre, com uma 

taxa de 2% ao bimestre, é: 

 

A) R$ 390,00. 

B) R$ 490,00. 

C) R$ 590,00. 

D) R$ 6.890,00. 

E) R$ 7.390,00. 

 

  

QUESTÃO 29 – Se P, Q e R são proposições simples verdadeiras, então o valor lógico de 

   RPQP   é: 

 

A) Contraditório. 

B) Tautológico. 

C) Verdadeiro. 

D) Falso. 

E) Impossível de saber. 

 

 

QUESTÃO 30 – A negação da proposição “Se o queijo é amargo, então o vinho é doce” é: 

 

A) Se o queijo não é amargo, então o vinho não é doce. 

B) O queijo é amargo e o vinho não é doce. 

C) O queijo é doce e o vinho é amargo. 

D) O queijo não é amargo e o vinho é doce. 

E) Se o vinho não é doce, então o queijo não é amargo. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Duriguetto e Alagoano, na revista Serviço Social e Sociedade nº 132 (2018), 

dissertam sobre “O movimento feminista na produção acadêmica dos cursos de pós-graduação em 

Serviço Social”. Acerca desse trabalho, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O debate do feminismo se configura em um campo de diferentes perspectivas, tendências e 

disputas, as quais se expressam numa diversidade de compreensão do que vem a ser o feminismo, 

suas principais lutas e reivindicações. 

B) São as situações de exploração, dominação, opressão e discriminação colocadas às mulheres que 

fazem eclodir o movimento feminista.  

C) O final da década de 1990 se tornou um importante marco do reascenso da luta feminina, que 

questiona a subordinação da sexualidade feminina à maternidade, a problematização do lugar que 

as mulheres ocupam na sociedade, nas relações cotidianas e nas organizações políticas. O termo 

gênero foi amplamente difundido a partir de 1990 e, no Brasil, foi no início deste século que o 

termo passou a ser utilizado de forma recorrente.  

D) O movimento feminista brasileiro emergiu em sintonia com o mundial, com a atuação em 

reivindicações por direitos e relacionados às desigualdades entre os sexos, sem entretanto 

questionar o modo de produção capitalista, como também movimentos vinculados à luta de classes, 

com pautas voltadas para as condições de vida das trabalhadoras sintonizadas com as lutas do 

movimento sindical operário.  

E) Reconhece-se, também, que há uma incipiente produção de conhecimento na profissão que aborda 

os movimentos feministas e a luta das mulheres em movimentos mistos e destaca-se a importância 

de ampliar esse debate na categoria. 

 

 

QUESTÃO 32 – A respeito da dimensão investigativa no exercício profissional, conforme Guerra, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Intuitivamente, nem sempre estamos sempre investigando. Toda investigação se coloca na relação 

teoria/realidade ou teoria/empiria, portanto a pesquisa parte sempre de um conhecimento 

superficial da realidade, de uma abstração. Do mesmo modo, toda investigação pode ser 

considerada uma pesquisa científica e nem todo conhecimento é teórico.  

B) A investigação e a intervenção são consideradas intervenção elementos que, embora de naturezas 

distintas, compreendem a dialética do modo de ser da profissão, claramente expresso nas 

competências/atribuições profissionais. Do mesmo modo, a atitude investigativa e a pesquisa 

afirmam-se como parte constitutiva do exercício do assistente social. 

C) A formação profissional dos assistentes sociais brasileiros, desde meados da década de 1990, 

dispõe de um projeto pedagógico que contempla um conjunto de valores e diretrizes, que lhe dão 

a direção estratégica e contempla um determinado perfil de profissional. 

D) Para o Serviço Social, o processo de sistematização da prática permite: identificar e problematizar 

as condições do exercício profissional, os fenômenos existentes, selecioná-los e classificá-los, 

identificar suas características, as dificuldades, lacunas, a necessidade de aprofundamento teórico 

para melhor compreendê-los e a da adoção de determinado referencial teórico que permita 

interpretá-los, funcionando como um momento pré teórico da maior relevância.  

E) A investigação é inerente à natureza de grande parte das competências profissionais: compreender 

o significado social da profissão e de seu desenvolvimento sócio-histórico, identificar as demandas 

presentes na sociedade, realizar pesquisas que subsidiem a formulação de políticas e ações 

profissionais, realizar visitas, perícias técnicas, laudos, informações e pareceres sobre matéria de 

Serviço Social e identificar recursos. 
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QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa correta que se refere a um princípio fundamental estabelecido 

pelo Código de Ética do/a Assistente Social de 1993. 

 

A) Aprimoramento profissional de forma contínua, colocando-o a serviço dos princípios desse Código. 

B) Devolução das informações colhidas nos estudos e nas pesquisas aos sujeitos sociais envolvidos. 

C) Discussão com os usuários sobre seus direitos e os mecanismos a serem adotados na luta por sua 

efetivação e por novas conquistas; e a reflexão sobre a necessidade de seu engajamento em 

movimentos populares e/ou órgãos representativos da classe trabalhadora.  

D) Articulação com os movimentos de outras categorias profissionais que partilhem dos princípios 

desse Código e com a luta geral dos/as trabalhadores/as. 

E) Participação em manifestações de defesa dos direitos da categoria e dos interesses da classe 

trabalhadora. 

 

 

QUESTÃO 34 – Netto escreve, em 2007, na Revista Em Pauta, o artigo “Desigualdade, Pobreza e 

Serviço Social, problematizando, principalmente, as “novas expressões da questão social”. Sobre esse 

tema, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Ao contrário do que sustentam alguns ideólogos, não se está diante de uma “nova” questão social, 

mas confronta-se com novas expressões da questão social. 

II. A “velha” questão social, conotada com o pauperismo, foi equacionada e, portanto, resolvida. 

III. De fato, temos novas problemáticas, seja pela magnitude que adquiriram situações que antes não 

eram socialmente reconhecidas como significativas (violência urbana, migrações involuntárias, 

conflitos étnicos e culturais, opressão/exploração nas relações de gênero etc.), seja pela 

refuncionalização de velhas práticas sociais agora submetidas à lógica contemporânea da 

acumulação e da valorização (o trabalho escravo e semiescravo, o tráfico humano, a prostituição, 

o “turismo sexual” etc.), seja, enfim, pela emergência de fenômenos que, novos, vinculam-se aos 

porões da globalização – as consequências da organização do crime em escala planetária. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

  

QUESTÃO 35 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas: 

 

(  ) É um princípio fundamental do Código de Ética de 1993 a opção por um projeto profissional 

vinculado ao processo de construção de uma nova ordem societária, sem dominação, exploração 

de classe, etnia e gênero.  

(  ) É um princípio fundamental do Código de Ética de 1993 a defesa intransigente dos direitos 

humanos e recusa do arbítrio e do autoritarismo. 

(  ) Compete ao Conselho Federal de Serviço Social, como Tribunal Superior de Ética Profissional, 

firmar jurisprudência na observância deste Código e nos casos omissos. 

(  ) Constitui atribuição privativa do/a Assistente Social coordenar, elaborar, executar, supervisionar 

e avaliar estudos, pesquisas, planos, programas e projetos na área de Serviço Social, conforme o 

Código de Ética do/a Assistente Social e a Lei nº 8.662/1993 de Regulamentação da Profissão.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – V. 

B) V – V – V – F. 

C) V – F – F – F. 

D) F – V – F – V. 

E) F – F – V – V. 
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QUESTÃO 36 – Sobre o tema questão social, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A gênese da questão social encontra-se no caráter coletivo da produção e da apropriação privada 

do trabalho. 

B) A questão social condensa múltiplas desigualdades mediadas por disparidades nas relações de 

gênero, características étnico-raciais, relações com o meio ambiente e formações regionais. 

C) Foram as lutas sociais que romperam o domínio privado nas relações entre capital e trabalho, 

extrapolando a questão social para a esfera pública. 

D) A concepção de questão social, presidida pelas relações de classe, identifica-se com a perspectiva 

sociológica que a apreende como ameaça à coesão e à ordem social, inspirada na tradição de Émile 

Durkheim, típica da escola francesa. 

E) A concepção de questão social, presidida pelas relações de classe, distingue-se daquelas que 

consideram a existência de uma “nova” questão social resultante da “inadaptação de antigos 

métodos de gestão do social”, produto datado da “crise do Estado Providência”.  

 

 

QUESTÃO 37 – Sobre a questão social na atualidade, conforme Iamamoto, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. Tem a hipótese que, na raiz da questão social na atualidade, encontram-se políticas 

governamentais favorecedoras da esfera financeira e do grande capital produtivo – das 

instituições, mercados financeiros e empresas multinacionais, enquanto um conjunto de forças 

que captura o Estado, as empresas nacionais e o conjunto das classes e grupos sociais, as quais 

passam a assumir os ônus das chamadas “exigências dos mercados”. 

II. Existe uma estreita relação entre a responsabilidade dos governos nos campos monetário e 

financeiro e a liberdade dada aos movimentos do capital transnacional para atuar, no país, sem 

regulamentações e controles, transferindo lucros e salários oriundos da produção para se 

valorizarem na esfera financeira. Esse processo redimensiona a questão social na cena 

contemporânea, mostrando que há uma “nova” questão social resultante da “inadaptação de 

antigos métodos de gestão do social”, produto datado da “crise do Estado Providência”.  

III. As múltiplas manifestações da questão social, sob a órbita do capital, tornam-se objeto de ações 

filantrópicas e de benemerência e de programas focalizados de combate à pobreza, que 

acompanham a mais ampla privatização da política social pública. 

IV. Ao nível das requisições profissionais, três tendências prevalecentes na cultura contemporânea 

de raiz liberal vêm interferindo decisivamente nas respostas institucionais à questão social no 

campo da política social. Uma delas é a moralização da questão social, ou seja, o reforço do 

individualismo e a responsabilização da família trabalhadora pela ultrapassagem dos níveis de 

pobreza. A tendência é transferir aos indivíduos e suas famílias a responsabilidade de criar 

condições para o enfrentamento das desigualdades.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) Apenas I, II e III. 
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QUESTÃO 38 – De acordo com Gonçalves Cardoso, no artigo “80 anos de formação em Serviço Social: 

uma trajetória de ruptura com o conservadorismo”, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) As perspectivas conservadora/tradicional e emancipatória/de ruptura expressas em diferentes 

projetos profissionais convivem no seio do Serviço Social, alternando-se no que diz respeito ao 

direcionamento ético e intelectual da categoria, o que Gramsci chamou de hegemonia. 

B) Iniciava-se, em 1936, o curso de Serviço Social no Brasil. Um curso só para mulheres, provenientes 

da burguesia paulistana, que já realizavam um trabalho social via Igreja Católica. Nas palavras de 

Iamamoto (1992), uma “especialização da ação social da Igreja”.  

C) A partir de meados dos anos 1940, inicia-se um processo de revisão da profissão no que diz respeito 

ao seu caráter profissional/científico e à busca de tecnicidade, o que, a partir da influência da 

metodologia norte-americana, resulta na incorporação do chamado Serviço Social Crítico. 

D) O Serviço Social de Casos é o processo que desenvolve a personalidade através de um ajustamento 

consciente, indivíduo por indivíduo, entre os homens e seu ambiente. 

E) Diante de uma nova conjuntura, nos anos 1960 e 1970, com a ditadura civil-militar no Brasil e a 

entrada do Serviço Social nas universidades, vive-se mais uma vez um novo processo de revisão 

na profissão, culminando no que ficou conhecido como movimento de renovação.  

 

contra os direitos da criança ou adolescente. 

B) Requisitar certidões de nascimento e de óbito de pais e/ou familiares da criança ou adolescente 
quando necessário. 

C) Encaminhar à autoridade judiciária os casos de sua competência. 

D) Assessorar o Poder Executivo local na elaboração da proposta orçamentária para planos e 
programas de atendimento dos direitos da criança e do adolescente. 

E) Expedir notificações. 

 
 
QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa INCORRETA acerca dos artigos retirados da Lei nº 8.069/1990 

(ECA). 

 

A) A criança e o adolescente com deficiência serão atendidos, sem discriminação ou segregação, em 

suas necessidades gerais de saúde e específicas de habilitação e reabilitação. 

B) É dever da família, da comunidade, da sociedade em geral e do poder público assegurar, com 

absoluta prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação, à educação, 

ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, à liberdade e à 

convivência familiar e comunitária. 

C) O Sistema Único de Saúde promoverá programas de assistência médica e odontológica para a 

prevenção das enfermidades que ordinariamente afetam a população infantil, e campanhas de 

educação sanitária para pais, educadores e alunos. 

D) O poder público, as instituições e os empregadores propiciarão condições adequadas ao aleitamento 

materno, inclusive aos filhos de mães submetidas à medida privativa de liberdade. 

E) O Sistema Único de Saúde promoverá programas de assistência médica e odontológica para a 

prevenção das enfermidades que ordinariamente afetam a população idosa e adulta, e campanhas 

de educação sanitária para pais, educadores e alunos. 

 

A) Encaminhar ao Ministério Público notícia de fato que constitua infração administrativa ou penal 

 

QUESTÃO 39 – A respeito do Art. 136 do Capítulo II (Das Atribuições do Conselho) da                                     

Lei nº 8.069/1990 (ECA), assinale a alternativa que NÃO se refere a uma atribuição do Conselho 

Tutelar. 


